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Вариант 1

1. m Sl= ρ 4 .
2. Для плотности насыщенного пара из уравнения Менделее-
ва—Клапейрона имеем ρ
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3. Заряженные частицы в магнитном поле в общем случае
движутся по винтовым линиям. Здесь же, раз встреча частиц
состоялась, то, в соответствии с законом сохранения импуль-
са, при распаде составляющие скоростей, направленные
вдоль и против поля, должны отсутствовать. Поэтому части-
цы будут двигаться по окружностям в разные стороны, оста-
ваясь в плоскости, перпендикулярной вектору B

→
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т.е. частицы движутся по одной и той же окружности. Время
движения их до встречи равно
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4. Пусть N = N
A

22 4,  (где N
A
 – постоянная Авогадро) –

число молекул водорода в сосуде. Тогда удаленный заряд ра-
вен q = e N⋅ 2 η = eNAη 112, , где η  – искомое неизвестное.
После удаления электронов положительный заряд q распре-
делится по поверхности сосуда, создав избыточное разрушаю-

щее давление. Пусть сосуд – куб с ребром а = Vb g1 3
 = 0,1 м.

Простейшая, конечно очень грубая, модель, но вполне при-
годная для оценки порядка искомый величины, такова. Два
точечных заряда по q/2, находясь в центрах противополож-
ных граней куба, создают избыточное давление р. Тогда
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Если взять более реалистическую модель, выбрав удобную
для расчета сферическую форму сосуда радиусом а =

= 3 4
1 3
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, ⋅ −
 м, то плотность заряда равна
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плоскость C FC
1

 перпендикулярна прямой B D
2 2

, а следова-
тельно, и плоскости сечения. Тогда ∠C FC

1
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, очевидно, CM C FA⊥
1d i , АМ – проекция АС на

секущую плоскость, а ∠CAM = 30°.

Пусть МС = l, тогда АС = 2l и CC
1
 = l 2 .

Диагональ параллелепипеда, вписанного в сферу радиуса R,
равна ее диаметру 2R.
Далее находим, что
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